

# 上海市浦东新区安全生产委员会办公室

浦安委办〔2023〕44号

## 区安委办关于切实做好元旦春节期间 安全生产工作的通知

区安委会各成员单位、各直属企业、保税区管理局、各街镇：

为进一步强化安全生产工作，突出抓好安全生产风险管控和隐患排查治理，坚决防范遏制事故发生，全力保障新区城市运行安全和生产安全，为人民群众欢度元旦、春节营造一个安全祥和的氛围，现就有关事项通知如下：

### 一、全面落实安全生产责任，坚决防范化解重大安全风险

年终岁尾，统筹发展和安全的各项工作任务繁重。要牢固树立安全发展理念，始终把人民群众的生命安全放在第一位，坚持人民至上、生命至上，坚持党政同责、一岗双责，严格落实“三管三必须”工作要求，贯彻执行最严格的安全生产制度，全面落实安全生产全员责任制，深刻吸取各类事故教训，举一反三，坚持把风险想在前、防范抓在前、准备做在前，以实际行动确保岁末年

初安全生产形势持续平稳可控。

## **二、聚焦年度重点专项任务，扎实推进安全隐患排查治理**

要对照年初既定的任务目标，梳理安全生产重点工作推进落实情况，确保各项任务按时保质完成。各级领导干部要带头组织开展节日期间线上线下安全生产检查督查和隐患排查治理，对发现的问题隐患严格落实闭环管理，确保安全举措落实到位、问题隐患整改到位。要突出做好重点领域、重点环节和重点部位的隐患排查治理工作，强化危险化学品、道路交通、建筑施工、消防安全、文旅商业、水电燃气等重点领域安全管控。要进一步加强安全宣传教育，组织指导企业深入开展隐患自查自纠，督促企业严格落实主体责任、从业人员落实各自岗位的安全生产责任。

## **三、强化风险分析研判，切实加强节日期间安全保障**

岁末年初历来是各类生产安全事故及火灾事故高发期，要聚焦事故风险特点，加强安全风险研判，危险化学品和易燃易爆物品行业领域，要重点关注管道冻裂、静电积聚、化学品泄漏、爆炸、火灾等风险隐患；建筑施工领域，要关注赶工期、抢进度、气候变化等带来的安全风险；燃气领域，要关注城乡供暖供气需求旺盛，门窗关闭通风不良而造成的人员中毒窒息、火灾、爆炸等事故风险。交通运输领域，节假日期间人员频繁流动、市民集中出行增多，冰冻雨雪导致道路湿滑，极易产生各类道路交通事故。文旅商业领域，年底大型文娱活动、集会、商业促销增多，

人员密集场所存在拥挤踩踏以及较高的火灾风险。面对可能发生的事故风险和突发情况，各有关单位要严格落实管控措施，提前细化应对方案，指导督促相关单位做好安全防范工作。同时落实好值班值守制度，严格执行领导干部到岗带班和关键岗位 24 小时值班制度，持续加强队伍和物资保障，确保突发事件科学高效处置。

上海市浦东新区安全生产委员会办公室

2023 年 12 月 28 日

信息公开选项：依申请公开

---

上海市浦东新区安全生产委员会办公室

2023年12月28日印发

---